

济宁启动“十大行动”防治大气污染

鲁抗等企业将陆续“退城进园”



东郊热电烟气治理设施升级改造,施工工人拆除脱硫塔的相关设施(资料图)。本报记者 张晓科 摄

本报济宁2月26日讯(记者 晋森 庄子帆) 26日,在春节上班后第二天,济宁市大气污染防治“十大行动”动员大会举行。会上提出在3至5年内,将城区内鲁抗、阳光染料、华能高新区热电等企业实施“退城进园”。今年水电、水泥、焦化和化工等行业的大气污染物排污强度下降18%以上等“十大行动”,切实改善大气环境质量,保障人民群众的环境权益。

大气污染防治“十大行动”包括工业达标提升、扬尘污染治理、机动车污染治

理、落后产能淘汰和秸秆禁烧与利用等方面。其中退城进园及落后产能淘汰行动上提出,严控火电、钢铁、石化、焦化等行业的准入门槛,禁止城市以及近郊新建、扩建钢铁有色、石化、水泥、化工等重污染企业,利用3到5年时间,对济宁城区内鲁抗、阳光染料、华能高新区热电等企业实施“退城进园”。加快落后产能淘汰步伐,对符合奖励条件的火电、水泥、挥发性有机物排放类行业等落后产能淘汰项目,积极给予支持。

在工业达标提升行动

上,加强对各类废气的监管,对不能稳定达到省第二阶段标准的企业,采取限产、停产直至关停。扬尘治理上,严格渣土运输规范,达不到100%密闭要求的取消准运证。引导燃煤企业加强清洁生产审核,不断改进生产工艺和设备,减少工艺废气排放,今年水电、水泥、焦化和化工等行业的大气污染物排污强度下降18%以上。

在秸秆焚烧治理上,加大秸秆焚烧与综合利用力度,推广机械化秸秆还田、秸秆饲料开发、秸秆气化、

秸秆微生物高温快速沤肥和秸秆工业原料开发等多种形式的综合利用成果。

大会要求各县区要切实加强领导,建立相应工作机构并明确政府主要领导为第一负责人。济宁市委书记马平昌在动员大会上表示,这“十大行动”是一套“组合拳”,也是十大战役。每个战役都要制定具体的工作计划,拿出有力的落实措施,一天一天算账,一天一天见效,确保空气质量一天比一天好、一月比一月好,真正让群众明显感受到空气质量改善的效果。

延伸阅读

城市主干路网 实施湿式清扫

随着机动车数量的增加,道路交通扬尘成为污染大气的主要污染源之一,因此扬尘治理今年被列入了大气环境重点整治的范围。在今年的道路交通扬尘治理过程中,首要的是优化保洁方式,推行城市道路湿式清扫和高压冲洗,增加保洁频次,延长保洁时间。

2015年所有城市主干路网、城区以外5公里内道路、国省道路等全部实行湿式清扫、高压冲洗的措施,降低道路积尘负荷。对交通扬尘的主要“贡献者”渣土车制定严格的渣土运输规范,对达不到100%密闭要求的取消准运证,彻底杜绝渣土运输中的“抛、洒、滴、漏”现象。

“黄标车”淘汰 年底前完成

今年将加快淘汰黄标车速度,严禁黄标车过户。在淘汰过程中,落实黄标车提前淘汰补贴政策及配套实施区域限行措施。到2015年年底,济宁市将全面完成省政府下达的黄标车淘汰任务。

对在用的机动车,将加强机动车环保监管。严格新车、外地转入车的环保监管,对达不到国IV及以上标准的不予入户,提高在用机动车环保标志发放率达到85%以上。健全和完善机动车环保检验机构的监管能力,强化对在用机动车的环保检验力度。

本报记者 庄子帆 晋森